

Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 06/2020

Vybavovateľ petície: Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky

Názov petície: Petícia za okamžitú opravu mosta cez rieku Oravica v Trstenej

Text: Občania žiadajú urgentnú opravu mosta na ceste I/59 ponad rieku Oravica v k. ú. mesta Trstená, nakoľko jeho uzatvorením vzniklo komplikované spojenie pre všetky druhy dopravy a alternatívna doprava je realizovaná prostredníctvom obchvatu mesta po rýchlostnej ceste R3.

Je kvórová: Nie

Počet osôb podporujúcich petíciu: 1 162

Dátum doručenia: 26.03.2020

Dátum vybavenia: 14.04.2020

Spôsob vybavenia: Nevyhodnotená

Zdôvodnenie vybavenia: Most v Trstenej ev. č. 59-099, na ceste I/59, ponad rieku Oravica, v intraviláne mesta Trstená, patrí typovo do skupiny mostov, ktoré už boli na trase cesty I/59 zbúrané a to v Podbieli most ev. č. 59-090 a v Nižnej ev. č. 59-091. Na týchto mostoch boli systémové chyby, ktoré vznikali pri začiatku výstavby predpätých mostov v 60-tych rokoch minulého storočia. U skorodovaných predpínacích drôtov alebo kotiev nosnej konštrukcie týchto mostov dochádza k náhlemu ťahovému porušeniu a v prípade, že výstuž je nesúdržná (neinjektovaná), dochádza k okamžitej strate predpätia po dĺžke kábla a následne ku zrúteniu konštrukcie, ktoré nie je možné ovplyvniť bežnou údržbou.

Z tohto dôvodu Slovenská správa ciest (ďalej len „SSC“) zabezpečila ešte v období 3 – 9/2019 pre most ev. č. 59-099 projektovú dokumentáciu, ktorá rieši demoláciu starého mosta a výstavbu nového integrovaného jednoplošného mosta. Predpokladaná doba výstavby, ktorá by mala byť financovaná z prostriedkov Operačného programu Integrovaná infraštruktúra, je 8 mesiacov po ukončení verejnej súťaže a podpise zmluvy so zhotoviteľom. Najvhodnejší termín výstavby bol podľa projektu 3/2020, pretože zmonolitnenie spodnej stavby a nosnej konštrukcie sa predpokladá za teploty 15 °C.

Obchádzková trasa pre dopravu je navrhnutá po rýchlostnej ceste R3 v dĺžke 2,0 km a po ceste II/520 v dĺžke 1,8 km. Zároveň SSC zriadila pre peších dočasnú lávku pre peších ponad uzatvorený most. SSC získala všetky potrebné rozhodnutia a stanoviská k projektu a k zabratým pozemkom a v mesiaci február 2020 bolo vydané stavebné povolenie, ktoré nadobudlo právoplatnosť v marci 2020. Aktuálne SSC vykonáva demoláciu zrúteného mosta ev. č. 59-099. Kvôli tejto demolácii SSC upravuje súťažné podklady na zhotoviteľa stavby a verejné obstarávanie na zhotoviteľa by malo byť vyhlásené ešte v tomto mesiaci.